

SVANUĆE

Broj 6

Studeni - Prosinac 2017

Hrvatsko izdanje Članci u ovom
broju uzeti su iz tekući broja
časopisa
„Svanuće“ na engleskom jeziku

*First-class postage paid at Rutherford,
NJ. Published by The Dawn Bible Students
Association, 199 Railroad Avenue, East
Rutherford, NJ 07073. \$12 per year.*

Sent without cost overseas.
Poslano u inozemstvo bez troškova.

www.dawnbible.com

ARGENTINA: A. Lupsor, Calle
Almirante Brown 684, Monte
Grande C.P, 1842 Buenos Aires

AUSTRALIA: Berean Bible Institute,
P.O. Box 402, Rosanna,
Victoria 3084

BRAZIL: A Aurora, Caixa Postal
50088, Rio de Janeiro, RJ
CEP 20050-971

BRITISH ISLES: Associated
Bible Students, 102 Broad Street,
Chesham, HP5 3ED, England

CANADA: P.O. Box 1565, Vernon,
British Columbia, V1T 8C2 Canada

FRANCE: L'Aurore, 45, Avenue de
Gouvieux, 60260, Lamorlaye

GERMANY: Tagesanbruch
Bibelstudien- Vereinigung, Postfach
11 03, 64368 Ober-Ramstadt

GREECE: He Haravgi (The Dawn),
199 Railroad Avenue, East Rutherford,
NJ 07073 USA

INDIA: The Dawn, Blessington,
#34, Serpentine Street, Richmond
Town, Bangalore 560025

SPAIN/ITALY: El Alba/Aurora,
Associazione Studenti Biblici, Via
Ferrara 42, 59100 Prato—Italia

SADRŽAJ

VRHUNCI SVANUĆE

Zahvaljivanje u teškim
vremenima 2

Međunarodne Biblijske Studije

Vjerni Bog—Nevjerni ljudi 12

Obećanje novog Saveza 15

Posrednik novog Saveza 17

Sjećajući se vječnoga
Saveza 20

The Dawn – Svanuće

Croatian Edition

NOV / DEC 2017

First Issue published December 2013

Printed in USA

Zahvaljivanje u teškim vremenima

*„Tebi ću prinijeti žrtve zahvalne, zazvat ću ime
JAHVINO.“ Psalmi 116: 17*

Uvodnik: Nedugo prije nego što je ovo izdanje lista "Svanuće" bilo spremno za tisak, svi smo saznali za užasne pucnjeve koji su se dogodili u Las Vegasu tijekom noći 1. listopada. Jedan napadač opetovano je pucao s 32. kata hotela u mnoštvo koje je preko puta prisustvovalo otvorenom glazbenom festivalu. U vrijeme pisanja ovog članka, broj mrtvih popeo se na 59, s više od 500 ranjenih, što je najgore masovno ubojstvo u suvremenoj povijesti SAD-a. Čini se neshvatljivim da se takav događaj na bilo koji način može povezati s nacionalnim Danom zahvalnosti. Tragedija u Las Vegasu još je jedna od mnogih tužnih novinskih priča koja je ispričana na sljedećim stranicama ovog članka. Doista, nevolje svake vrste bjesne Zemljom. Sjetimo se, međutim, biblijskog obećanja da će ova teška vremena uskoro ustupiti mjesto Božjem kraljevstvu pravednosti na Zemlji. Za to obećano vrijeme doista možemo biti zahvalni i radovati se, znajući da je Božja riječ pouzdana.

Naš naslov sugerira osjećaj koji je u ovom trenutku vjerojatno u mislima mnogih. Čak i u Sjevernoj Americi, gdje je većina navikla na relativnu stabilnost u usporedbi s mnogim drugim dijelovima svijeta, brojni događaji posljednjih mjeseci razorili su, ili barem u velikoj mjeri poremetili živote milijuna ljudi. Mnogo toga se dogodilo unutar granica naše vlastite zemlje, a u nekim slučajevima možda dogodilo i nas osobno.

Moglo bi se činiti neobičnim da se većina vijesti u Sjevernoj Americi u posljednjim tjednima ljeta nije odnosila na politička ili društvena pitanja, teme koje obično ispunjavaju naslove. Doista, problemi koji pogađaju ove aspekte našeg društva nisu ništa više riješeni nego inače. Međutim, priče koje pune naslovnice u posljednje su se vrijeme okrenule od tih tema, barem privremeno, i usredotočile se na stvar potpuno izvan ljudske kontrole —snage prirode.

DESTRUKTIVNI DOGAĐAJI

Razmotrimo ove događaje, koji su se svi dogodili tijekom jednog mjeseca, a koji su utjecali na milijune života u Sjevernoj Americi:

- Požari na visokim sjevernim poljima Sjedinjenih Država, koji su uništili desetke tisuća hektara zemlje i prekrili nekoliko država škodljivim pepelom i dimom.
- Uragan Harvey, koji je krajem kolovoza pogodio Teksas, kružio nad Houstonom, donoseći razorne poplave milijunima i za kojeg se procjenjuje da je najskuplji uragan koji je zabilježen u Sjedinjenim Državama.

- Uragan Irma, koji je početkom rujna prelazio preko karipskih otoka prije nego se izravnim udarom spustio na poluotok Florida. Oštećenja od vjetrova i olujnih valova bila su teška u mnogim područjima, ostavivši milijune ljudi bez električne energije.
- Smrtonosni potres magnitude 7.1 u gradu Ciudad de México sredinom rujna, u kojemu su mnogi poginuli, uključujući mladu školsku djecu i koji je izazvao masovno uništenje zgrada i infrastrukture.
- Uragan Maria samo nekoliko dana kasnije, koji je izravno pogodio Portoriko, ostavivši cijelu zemlju bez električne energije i izazivavši nevjerojatno razaranje.

Kad se sve zbroji i oduzme, ne bi bilo iznenađujuće da se gore navedeni niz prirodnih katastrofa u smislu potpunog uništenja pokaže kao najskuplji u povijesti Sjeverne Amerike, ako ne i svijeta. Da ne govorimo o osobnoj patnji koja je utjecala na milijune ljudi, uključujući i gubitak mnogih života. Ipak, većina onih koji su bili izravno pogođeni kažu da su, bez obzira na pustoš, patnju i duševnu bol koju su pretrpjeli kroz ta iskustva, odlučni pokupiti dijelove, da se tako izrazimo, i nastaviti sa svojim životom kako najbolje umiju.

U TEGOBNIM VREMENIMA—ALI IPAK ZAHVALNI

Unatoč velikim poteškoćama s kojima se mnogi još uvijek suočavaju nakon ovih događaja, ovog će se mjeseca milijuni ljudi u Sjedinjenim Državama, barem na nekoliko sati, okrenuti od iskustava i borbi

svakodnevnog života te zahvaljivati za svoje blagoslove. Za većinu će vjerojatno Dan zahvalnosti biti dan slavlja i obiteljskih okupljanja. Sretni će, uistinu, biti oni koji se također sjećaju da im svaki blagoslov života kojeg uživaju dolazi od Boga, Stvoritelja neba i zemlje, i darivatelja "Svakog dobrog dara i svakog savršenog poklona." (Jakov 1: 17) Među njima će biti mnogi iskreni Božji obožavatelji, oni koji u srcu žude vršiti njegovu volju u svemu što misle, govore i rade.

Biblija nam govori da je u svakom trenutku prikladno zahvaljivati Gospodinu. Stoga, sljedbenici Učitelja ne čekaju na posebne prigode da izraze zahvalnost svojem Nebeskom Ocu za duhovne i materijalne blagoslove koji su im svakodnevno osigurani. Apostol Pavao je napisao da bismo trebali "Svagda i za sve zahvaljivati Bogu." Također nas je poticao: "U svemu zahvaljujte! Jer to je za vas volja Božja u Kristu Isusu." (Efežanima 5: 20, 1.Solunjanima 5: 18) Ako slijedimo ove savjete, svaki dan će biti zahvaljivanje, jer će biti mnogo toga radi čega će se naša srca obratiti Gospodinu u zahvalnom priznanju.

Zacijelo je također prikladno da promatramo posebne prigode zahvalnosti. U takvim se vremenima možemo sjetiti, u određenijem smislu, mnogih načina na koje nas je Bog blagoslovio tijekom cijele godine. Podsjećajući se, možemo obnoviti našu odlučnost da mu pokazujemo zahvalnost. Drago nam je zbog posebne prigode da "Hvalimo JAHVU jer je dobar, jer je vječna ljubav njegova!"—Psalmi 106: 1

RAZLOZI ZAHVALNOSTI

Za istinskog kršćanina, ne postoji trenutak u životu u kojem su blagoslovi primljeni od Gospodina

manji od onog što smo mogli razumno tražiti ili očekivati. Bilo bi korisno razvijati naviku da svakodnevno primijetimo mnoge načine na koje Bog pokazuje svoje blagoslove prema nama, čak i u našim kušnjama i poteškoćama, iako one mogu biti jake. Time ćemo se možda iznenaditi shvativši što je naš Nebeski Otac uistinu učinio za nas. Naravno, mi nikada ne možemo izbrojati sve naše blagoslove, ali čak i dok pokušavamo to učiniti, zasigurno ćemo, kao i psalmist, shvatiti da "odveć ih je da bi se nabrojiti mogli."—Psalmi 40: 5

Svim Isusovim sljedbenicima Bog daje duhovnu snagu i vodstvo. Ispunjuje ih svojim Duhom srazmjerno kako se oni pokoravaju i posvećuju djelovanju njegove volje. Koliko uistinu trebamo biti zahvalni za izvjesnost da je on voljniji darivati svojim Svetim Duhom one koji ga traže nego zemaljski roditelji koji daju "dobre darove" svojoj djeci.—Luka 11: 13

Svi možemo biti zahvalni što nas je tijekom prošle godine Gospodnja milost spasila od pada. (Juda 1: 24, 25) Zahvalni smo što se još uvijek radujemo poruci Evanđelja i privilegiji koju imamo u polaganju našega života u Učiteljevu službu. (1.Ivanova 3: 16) To su veliki razlozi za zahvalnost. Uistinu, ni na koji način nismo iznenađeni što će nas Gospodin nastaviti držati na dlanu i pružati nam milost da nam pomogne u svakom trenutku potrebe. Međutim, prisjećamo se savjeta apostola Petra u kojem nas on obavještava da samo ako "to činimo", tek tada imamo jamstvo da "nikada nećemo posrnuti" (2.Petrova 1: 10). Ako smo, dakle, spašeni od pada, to znači da je Gospodin zadovoljan našim naporima da činimo njegovu volju. Pa iako to nismo učinili savršeno, zbog naših iskrenih nastojanja u tom

smislu, Gospodin nas blagoslivlje svojom neprekidnom milošću.

BLAGOSLOVI RAZUMIJEVANJA

Oni koji su godinama bili blagoslovljeni shvaćanjem Božjeg plana, mogu biti zahvalni što im je Gospodin kroz svo to vrijeme postao još dragocjeniji i što je evanđeoska poruka postajala još snažnijom svake godine. Takvi koji su zadržali jasnu viziju velikih nepromjenjivih osnova tog plana su dokaz Božje čuvarske moći u njihovim životima. Oni nemaju vlastitu volju, ali su odlučni da jedino Gospodinova volja upravlja njihovim životima, bez obzira na to što bi moglo značiti u smislu žrtvovanja.—Rimljanima 12: 1, 2

Drugi su blagoslovljeni spoznavanjem Božjeg plana u posljednjih nekoliko godina. O, kako se radujemo i s njima. Nemoguće je dovoljno zahvaljivati Gospodinu za prosvjetljenje Duhom Svetim kojim je otvorio oči našeg razumijevanja kako bismo mogli vidjeti njegovu slavu. Znamo to, jer smo jednom bili duhovno slijepi, sada možemo vidjeti. Kako je slavna vizija koja nam omogućuje da shvatimo Božje namjere za blagoslov i Crkve i svijeta. Neka se naša "prva ljubav" za Gospodina i za njegovu istinu nikada "ne ohladi", nego se svakodnevno povećava, a naša zahvalnost neprekidno buja.—Otkrivenje 2: 4; Matej 24: 12

ZAHVALNI ZA NADU KOJU PRUŽA KRALJEVSTVO

Danas je svijet ispunjen strahom dok čovječanstvo gleda okupljane sile nevolje koje nadmašuju sve što je doživljeno u prošlosti. Vidimo kako se Isusove proročke riječi ispunjavaju: "I bit će ...

na zemlji bezizlazna tjeskoba naroda zbog *huke mora i valovlja*. Izdisat će ljudi od straha i iščekivanja onoga što prijeti svijetu."—Luka 21: 25, 26

Danas čovjek ima sposobnost u trenu znati što se događa u svakom kutku svijeta, u bilo kojem trenutku, danju ili noću. Tako bi ljudi odmah mogli saznati o zastrašujućem razaranju koje bi vođe proturječnih ideologija, vjerskih ekstremizama i nekih nacija mogle nanijeti onima koje smatraju neprijateljima. Danijel je prorekao ovo razdoblje kao "vrijeme tjeskobe kakve ne bijaše otkako je ljudi", o kojemu je Isus potvrdio kao o "velikoj tjeskobi kakve ne bijaše od početka svijeta sve do sada, a neće je ni biti."—Danijel 12: 1; Matej 24: 21

Opažamo Isusove riječi, "a neće je ni biti." Koliko li je ova izjava životno važna, jer nas uvjerava da postoji nada iza današnjeg vremena besprimjerne nevolje. Doista, razumijevanje Božjeg plana omogućuje nam da vidimo preko uzburkanih mora i da znamo da će uskoro nastati velika mirnoća. Sposobnostima upravljanja mesijanskog kraljevstva čovječanstvo će biti usmjereno u željeno utočište sigurnosti i mira. Imati to jamstvo uistinu je velik razlog za zahvalnost. One koji bi željeli znati više o predivnim obećanjima budućnosti, pozivamo da pročitaju knjižicu "Armagedon, a potom Svjetski mir". Rado ćemo vam je poslati besplatno i bez obveza. Naši podaci za kontakt nalaze se na unutarnjoj strani stražnjih korica pri dnu stranice. Knjižica je također dostupna za čitanje na našoj web stranici: <http://www.dawnbible.com/books.htm>

RADOSTI ZAJEDNIŠTVA I SVJEDOČENJA

Tijekom godine mnogi su bogato blagoslovljeni privilegijom zajedništva jednih s drugima. Kako li je to

duhovno poticajno. Ako je zajedništvo uistinu ono od Duha, to znači mnogo više nego samo zajednička radost u Gospodinu. O onima koji "često razgovaraju" o Božjem predivnom planu, prorok nam govori da Gospodin sluša, da čuje i da je napisana "knjiga spomenica". (Malahija 3: 16) Čak i ako bude samo nekoliko ljudi, Isus je obećao: "Jer gdje su dvojica ili trojica sabrana u moje ime, tu sam i ja među njima." (Matej 18, 20) Doista, trebali bismo biti zahvalni, i iskoristiti, što je moguće više mogućnosti za okupljanje u Gospodinovo ime.

Također, Gospodin je nastavio davati svojim narodima priliku da mu služe služenjem jedni drugima i svjedočenjem istine. Uvijek bismo, naravno, trebali biti zahvalni za naše privilegije da budemo "poslanici Kristu" (2.Korinćanima 5, 20). Mnoge takve prilike, bez sumnje, bile su naše. Pojedinačno, imali smo privilegiju izgovarati riječi u ime Učitelja i prenositi poruku evanđelja, možda susjedu, prijatelju ili suradniku. U onoj mjeri u kojoj smo iskoristili te mogućnosti, znamo da nema vremena kad nam se Gospodin čini tako blizu, i kada je njegova istina veća inspirativna snaga u našim životima, nego kada to prenosimo drugima. To je osobito istinito kad su oni kojima govorimo uistinu gladni i daju dokaze da ih je Bog blagoslovio ušima koje slušaju i srcem koje razumije.

Radujemo se dijeljenju radosti koja proizlazi iz znanja da ovdje i tamo diljem svijeta svjetlo istine blista—u nekim slučajevima po prvi put—u srcima i životima onih kojima je Bog dao sposobnost da vide. Znajući to, i imajući toliko mnogo drugih raznovrsnih blagoslova od Boga, kako možemo procijeniti naše znanje o njegovu veličanstvenom planu? Znamo da je

neprocjenjivo, i da nam to znači više nego sam život. Koliko li zahvalni trebamo biti, da našim žrtvama i služenjem to neprocjenjivo blago postaje blagoslovljeni imetak drugih.

ČUDA KOMUNICIRANJA

Dokazi su nepobitni da je Bog danas sa svojim narodom, baš kao što je bio i sa svojim slugama u drevno doba. Ispunjeni smo strahopoštovanjem i nadahnuti kada čitamo o davnom Mojsijevom iskustvu s gorućim grmom. Kažemo da je to bilo čudo i uistinu je i bilo. Danas imamo izvanredna čuda komuniciranja, putem kojih je dostupna poruka Božjeg plana i dolaska njegova kraljevstva. Prije pedeset godina, ta "čuda" bila su ona radija i televizije, i kakva li su čuda to bila, jer je Evanđelje svakog tjedna bilo dostupno u milijunima domova. Doista, ove metode širenja poruke još uvijek imaju veliku važnost u svjedočenju istine.

Tijekom posljednja dva desetljeća, sve više rastuća čuda komunikacije povećala su također mogućnosti propovijedanja Evanđelja kraljevstva. Prijenosna računala, internet, ručni i prijenosni uređaji za komunikaciju svih oblika, veličine i sposobnosti danas su dostupni gotovo cijelom stanovništvu zemlje. Mogućnošću gledanja video zapisa, slušanja zvuka i čitanja poruke Biblije putem tih uređaja, kao i dopisivanja i razgovora s drugima putem e-pošte, Skype-a i nizom drugih načina elektroničke komunikacije, otvoreni su mnogi novi putovi službe tijekom ovog razdoblja žetve u doba Evanđelja.

Međutim, ne iznenađuje nas to da je porast znanja, koji je ubrzao sadašnju eksploziju komunikacije, imao vrlo štetan utjecaj na svijet uopće. To je potaklo

strah, sebičnost, grijeh i svake vrste zamislivo zlo. Doista, kada je Danijel prerekao vremena kada će se "znanje povećati", to je bio dio njegova proročanstva u vezi s prethodno navedenim "vremenom tjeskobe". (Danijel 12: 1, 4) Kako li smo zahvalni, da se ta područja povećane spoznaje mogu koristiti na pozitivan način—širiti Riječ istine i donijeti čast imenu našeg Nebeskog Oca. I zbog toga smo zahvalni.

Kad je Bog govorio Mojsiju kod gorućeg grma, rekao je Mojsiju da skinе cipele, uz obrazloženje da je mjesto na kojem je stajao "sveto tlo". (2.Mojsijeva 3: 5) Ne bismo li i mi trebali osjećati isto prema zemlji na kojoj danas stojimo? Nije li stajanje na povišenom tlu nad svijetom oko nas prilika i čast služenja Gospodinu u njegovu vinogradu? (Matej 20: 1-16) Shvaćajući sada svetost naše pozicije kao božjih poslanika, slušajmo pažljivo njegov glas i uzvrćajmo uslužno jer on jasno razjašnjava različite načine na koje želi da za njega položimo svoje živote.

Zasigurno je najmanje što možemo učiniti u ovom vremenu zahvalnosti to da ponovo oćutimo osjećaje psalmista kada je napisao: "Tebi ću prinijeti žrtve zahvalne, zazvat ću ime JAHVINO. Izvršit ću JAHVI zavjete svoje pred svim pukom njegovim, u predvorjima doma JAHVINA, ... Hvala ti JAHVE!"—Psalmi 116: 17-19

Vjerni Bog—Nevjerni ljudi

Ključni redak: „Ja ću sebi podići vjerna svećenika koji će raditi po mom srcu i po mojoj želji i njemu ću sazdati trajan dom, i on će svagda stupati pred pomazanikom mojim.“

1.Samuelova 2: 35

Izabrani tekst:

1.Samuelova 2: 27-36

JEDNO OD važnih načela o Bogu postavljenih u Bibliji jest činjenica da je on vjeran i istinit u svemu. Rečeno nam je da je "nemoguće da bi Bog prevario." (Hebrejima 6: 18). Ovim principom također smo uvjereni da je on "Otac svjetlilâ u kome nema promjene ni sjene od mijene."—Jakov 1: 17

Ovo mjerilo Božjeg karaktera očituje se u njegovim odnosima s

čovječanstvom kroz Saveze. Adamu je obećao život sve dok je bio poslušan uputama da živi od svega u edenskom vrtu, osim od stabla spoznaje dobra i zla. (1.Mojsijeva 2: 16, 17) Bog je bio vjeran ovom Savezu i pravedno je dao kaznu smrti kad je Adam prekršio njegove uvjete neposlušnošću.—1.Mojsijeva 3: 11-19

Mnogo stoljeća kasnije, u onome što poznajemo kao Abrahamov savez, Bog je obećao blagosloviti sve obitelji na zemlji. (1.Mojsijeva 22: 15-18) Kao dodatak tom obećanju, Bog je sklopio poseban savez s narodom

Izraela, koji je temelj današnje lekcije. (Galaćanima 3, 19). Ovim sporazumom o zakonitom Savezu, Bog je obećao da će Izrael učiniti "predragom svojinom ... mimo svih naroda" ako budu poslušni njegovim odredbama. Kada je Mojsije dao narodima uvjete Saveza, oni su obećali da će se vjerno držati tih zahtjeva.—2.Mojsijeva 19: 5-8

Izrael je brzo prekršio svoje obećanje da će poštivati uvjete zakonitog Saveza. Neki su zaključili da su, kao rezultat toga, zauvijek izgubili odnos s Bogom. Međutim, Sveta pisma govore drugačije. Pavao je izjavio: "I tako će se cio Izrael spasiti", a njihova "bezbožnost" bit će uklonjena. (Rimljanima 11: 26) Izraelov propust poštivanja zakonskog Saveza je Bog iskoristio da poučava lekciju grijeha cijelom čovječanstvu, i Židovima i Gentilima jednako. Važnost ove lekcije objašnjena je u jednostavnim riječima: "Svi su zaista sagriješili i potrebna im je slava Božja." (Rimljanima 3: 23) Realizacija njihove nesavršenosti kroz naslijeđeni grijeh je jedini način da čovječanstvo shvati da nada za oporavak ne može doći kroz napore posrnulog čovječanstva.

Dok je čovječanstvo bilo nevjerno, Bog je ostajao vjeran. Njegovo obećanje Abrahamu da blagoslovi sve obitelji na zemlji treba biti ostvareno kroz darovanje njegova vlastitog sina, Isusa, kao otkupne cijene za Adama. (Ivan 3: 16, 1.Timoteju 2: 3-6, Rimljanima 5: 12-17) Iskustva Izraelaca iz zakonitog Saveza bila su neophodna kako bi naučili ovo načelo otkupljenja kroz Isusovu smrt i uskrsnuće. Kao što je rekao Pavao, zakon je bio "nadziratelj" koji nas vodi do Krista.—Galaćanima 3: 24

Današnji ključni stih u žarište donosi ovo načelo vjere kroz otkupninu koju Isus plaća. Samuel je bio posljednji Izraelski sudac i pokazao je vjernost Bogu koji je bolno nedostajao. Kroz njegovo učenje i vodstvo, ljudi su ostavili postrani svoje čudne bogove i služili su samo Jehovi. Bog je porazio neprijatelje Izraela, Filistejce, a Samuel je podigao spomenik pobjedi postavljajući kamen, nazvavši ga Eben Haezer, što znači "kamen pomoći". (1.Samuelova 7: 5-12) Boga također možemo razumijeti kao "kamen pomoći" čovječanstvu, obzirom on daje otkupljenje po svojem Sinu, Kristu Isusu, i utemeljuje svoje obećano kraljevstvo u kojem će cijeli svijet "naučiti pravednosti."—Izaija 26: 9

Obećanje novog Saveza

Ključni redak: „*Nego, ovo je Savez što ću ga sklopiti s domom Izraelovim poslije onih dana—riječ je*

JAHVINA: *Zakon ću svoj staviti u dušu njihovu i upisati ga u njihovo srce. I bit ću Bog njihov, a oni narod moj.“*

Jeremija 31: 33

Izabrani tekst:
Jeremija 31: 27-34

SAVEZ koji se spominje u našem ključnom stihu je "novi Savez" koji treba biti učinjen s Izraelom u vrijeme kada Božje kraljevstvo bude utemeljeno na zemlji. (Jeremija 31: 31) Stihovi 27 i 28 jasno govore da će obećanja koja su uključena u taj sporazum biti zemaljske prirode, a ne

nebeske. Ranije u poglavlju, prorok uvjerava: " Onaj što rasprši Izraela, opet ga sabire i čuva ga k'o pastir stado svoje!"—vs. 10

Apostol Pavao govori o budućnosti Izraela u osobnom smislu ovim riječima: "Pitam dakle: Zar je *Bog odbacio narod svoj?* Nipošto! Ta i ja sam Izraelac, iz potomstva Abrahamova, plemena Benjaminova. *Nije Bog odbacio naroda svojega* koga predvidje." Kasnije dodaje: "I tako će se cio Izrael spasiti, kako je pisano: Doći će sa Siona Otkupitelj, odvratit će bezbožnost od Jakova. I to će biti moj Savez s njima, kad uklonim

grijehe njihove."—Rimljanima 11: 1, 2, 26, 27, *New American Standard Bible*

Izrael doista ima obećanje da će biti baštinjen kao narod. Međutim, oni su također predstavljeni kao primjer cijelog čovječanstva. Tako će obećanja blagoslova i života kroz novi Savez uključiti ljude svih naroda—sve koji dolaze pod njegovim uvjetima i poslušni su njegovim pravednim zakonima, i Židovi i pogani.—Djela apostolska 15: 16, 17

Samo je nekolicina svjedočila uključenju Izraela i velikog dijela svijeta pogana u otkupninu Isusa Krista. Većina ipak jedino vidi nebesku nagradu za nekoliko izabranih. Biblija, međutim, kaže: "Uistinu, Bog je tako ljubio svijet te je dao svoga Sina Jedinorođenca da nijedan koji u njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni. Ta Bog nije poslao Sina na svijet da sudi svijetu, nego da se svijet spasi po njemu."—Ivan 3: 16, 17, *JB Phillips New Testament*

Ove nam pojedinosti služe kao dokaz da su Izraelova iskustva ukazala na Božji opći blagoslov za svijet. Izraelsko svećenstvo, uzeto iz plemena Levijeva, posebno je posvećeno Božjoj službi. Aron je bio njihov visoki svećenik koji predstavlja Krista kao "Velikog svećenika budućih dobara." (Hebrejima 9: 11, 12) Narod Izraela je primio pokoru za svoje grijehe i ostali su pod njihovim Savezom s Bogom kroz Aronove žrtvene službe, njihovom svećeniku. Budući da su ove žrtve bile usmjerene na Izraelce koji su željeli sklad s Bogom, one ilustriraju Kristove "bolje žrtve" za "grijehe svega svijeta".—Hebrejima 9: 23-28; 1.Ivanova 2: 1, 2

Izraelsko svećenstvo također je naglasilo poseban poziv Kristovih sljedbenika koji će činiti "kraljevsko svećenstvo." (1.Petrova 2: 9) Oni koji ulaze

u ovaj poseban odnos s Bogom u sadašnjem evanđeoskom dobu također imaju koristi od Izraelovih prošlih iskustava. "Sve se to, kao pralik, događalo njima, a napisano je za upozorenje nama, koje su zapala posljednja vremena." (1.Korinćanima 10: 11 *NASB*) Pavao potvrđuje tu misao na kraju njegovog pisma Rimljanima: "Uistinu, što je nekoć napisano, nama je za pouku napisano da po postojanosti i utjesi Pisama imamo nadu."—Rimljanima 15: 4

Pouka tri

Posrednik novog Saveza

Ključni redak: „Zato jer smo primili kraljevstvo neuzdrmljivo, iskazujemo zahvalnost iz koje služimo Bogu kako je njemu milo, s predanjem i strahopoštovanjem.“
Hebrejima 12: 28

Izabrani tekstovi:
Hebrejima 12: 18-29

POSREDOVATI znači stati između suprotstavljenih strana, s ciljem pomirenja. Posrednik je neophodan kako bi stajao između Boga i onoga tko nije u skladu s njim. Zakonski Savez između Boga i Izraela naređen je "preko posrednika" (Galaćanima 3: 19). To

je bio Mojsije, koji je četrdeset godina posredovao između Izraelaca i Gospodina. Međutim, pod Mojsijem, Izrael nije shvatio dugo očekivane blagoslove obećane kroz savez s Abrahamom. Trebalo je pružiti boljeg posrednika. Mojsije je sam ovo predvidio govoreći da će

Bog podići jednog "proroka poput mene; njega slušajte!"— 5. Mojsijeva 18: 15; Djela apostolska 3: 22

Božja opskrba boljim posrednikom temelji se na "boljem žrtvovanju" za razliku od uglavnom nedjelotvornih žrtvi sporazuma iz Šatora satanaka. (Hebrejima 9: 23) Pavao govori o tim "boljim" sporazumima na različite načine kroz čitavu knjigu Hebrejima. Postoji bolje svećenstvo, s Kristom kao velikim svećenikom. (Hebrejima 5: 5-10; 7: 11-16) Postoji bolja žrtva pomirenja koju ne treba nuditi jednom godišnje, već jednom zauvijek. (Hebrejima 10: 1-12) Pavao također detaljno ističe da Krist, kako bi postao posrednik novoga Saveza, prvo mora umrijeti. Isus je "smrću" kao "oporučitelj" mogao donijeti oslobađanje Izraela od osude prema Zakonu, kao i oslobađanje čovječanstva od osude Adama. Ovo oslobađanje, ispunjeno Isusovom smrću na Kalvariji, ispunilo je zahtjeve za djelovanje posrednika da počne u Božje vrijeme.—Hebrejima 9: 11-28

Pavao to sažima govoreći da postoji "jedan posrednik između Boga i ljudi, čovjeka Isusa Krista; Tko je davao otkupninu za sve, da se svjedoči u dogledno vrijeme." U prvom došašću Isus nije bio posrednik novoga Saveza, nego "glasnik Saveza". (Malahija 3: 1) On je postao taj glasnik koji je započeo na Jordanu, i objavljivao tri i pol godine različite značajke plana njegova Oca koji će dovesti do krajnje uspostave tog Saveza. Glavna među njima bila je njegova smrt kao otkupnina. Time je počeo služiti novom Savezu pružanjem cijene, krvi, koja je postala "jamstvo" ili garancija njegovog krajnjeg osnivanja. (Hebrejima 7: 22, 27) Novi Savez bio je siguran, iako još nije stavljen u djelovanje.

Tijekom evanđeoskog doba Bog odabire i razvija Crkvu, sljedbenike Kristovih koraka koji će s njim sudjelovati u posredničkom djelovanju u odnosu na čovječanstvo tijekom Božjeg kraljevstva. Zato novi Savez, iako zajamčen, još nije postao djelotvoran. Ovi se Kristovi duhovni sljedbenici trenutačno osposobljavaju da budu "sposobni službenici novog Saveza", da postanu oni koji žele slijediti njegove korake. (2. Korinćanima 3: 4-6) Pavao potvrđuje uključenje Crkve kao dijela "Krista" koji će donijeti blagoslove čovjeku pod novim Savezom. On navodi: "A ova su obećanja dana Abrahamu i potomstvu njegovu. Ne veli se: »i potomcima« kao o mnogima, nego kao o jednomu: *I potomstvu tvojem*, to jest Kristu. ... Doista, koji ste god u Krista kršteni, Kristom se zaodjenuste. Nema više: Židov – Grk! Nema više: rob – slobodnjak! Nema više: muško – žensko! Svi ste vi Jedan u Kristu Isusu! Ako li ste Kristovi, onda ste Abrahamovo potomstvo, baštinici po obećanju."—Galaćanima 3: 16, 27-29

Sjećajući se vječnoga Saveza

Ključni redak: „A Bog
mira, koji po krvi
vječnoga Saveza od
mrtvih izvede velikoga
Pastira ovaca, Gospodina
našega Isusa.“
Hebrejima 13: 20

Izabrani tekstovi:
Hebrejima 13: 10-21

Ključnom stihu, Pavao se poziva na "krv vječnog Saveza", kojom smo "zaokruženi" kao ljudi dobrim djelima.

Prvo od ovih Pisama povezano je s našim stanjem kao pripadnicima posrnule vrste u vrijeme kada smo željeli darovati svoja srca Bogu u posvećenju. Da bi se Bog posvetio nama pod ovim posebnim sporazumom, to mora u njegovim očima biti opravdano. Kao što Pavao tvrdi, takvo se stanje postiže vjerom u otkupnu zaslugu Kristove krvi. To nas opravdanje podiže iz stanja grijeha i smrti, naslijeđenih od Adama, do skladnog stanja s Bogom. (Kološanima 3: 1-3) Nakon što postignemo to stanje, tek se tada možemo smatrati Božjom djecom. "Ako pak djeca," kaže Pavao, "onda i baštinici, baštinici

SVETO PISMO govori na različite načine o vitalnoj važnosti Isusove krvi posvećenim vjernicima. Pavao tvrdi da smo "opravdani krvlju njegovom." (Rimljanima 5, 9). Na drugom mjestu govori o "krvi Saveza", po kojoj smo posvećeni. (Hebrejima 10: 29) U našem sljedećem, kao i u

Božji, a subaštinci Kristovi, kada doista s njime zajedno trpimo, da se zajedno s njime i proslavimo."— Rimljanima 8: 17

Drugo Pismo posebno se odnosi na krv Kristovu kao sredstvo kojim smo posvećeni. Biti posvećen znači biti svet, kako bismo se mogli u potpunosti posvetiti služenju Bogu. "Krv Saveza" odnosi se na novi Savez. Nismo "stvoreni" pod tim savezom, ali mi smo posvećeni svojoj budućoj službi, hodajući koracima Učitelja. Kao takvi, mi se nalazimo "na obuci" za našu buduću ulogu, te ako smo vjerni, i za pomoć u ispunjavanju uvjeta novog Saveza i njegovih proizašlih blagoslova za cijelo čovječanstvo. Kad je govorio o svojoj krvi, Isus je rekao da je to "krv novog Saveza." (Matej 26: 28) Isti takav je bio njegov mogući pogled na budućnost na kojeg se usredotočio u posljednjim satima prije smrti.

Naš ključni stih spominje "krv vječnog Saveza". To možemo pravilno sagledati u jednom smislu kao potencijalnu referencu na novi Savez. Međutim, čini se da riječ "vječno", što znači trajno, upućuje na "krovni" savez s Abrahamom, koji obuhvaća cjelokupni Božji plan za čovjekovo spasenje. To je ta sveobuhvatna perspektiva prema kojoj je naš cilj dovršenje "svakog dobrog djela".—Hebrejima 13: 21

Tako vidimo da je krv Kristova, prvo, naše sredstvo opravdanja. Drugo, ona nas posvećuje i odvaja za službu Gospodinu. Treće, djelo potpunosti može se ostvariti samo našim trajnim postojanjem, čak do smrti, pod "plaštem pravednosti" koji se pruža kroz Isusovu krv. (Izaija 61: 10) Samo vjernim praćenjem tih koraka u našem posvećenom hodu, "slavu, čast i neraspadljivost –

život vječni” dijelit ćemo s našim vođom, Kristom Isusom.—Rimljanima 2: 7

Budemo li vjerni sve do smrti, primit ćemo krunu života i živjeti i vladati s Kristom. (Otkrivenje 2: 10; 20: 4) Imat ćemo privilegiju da pomognemo u upravljanju uvjetima novog Saveza. Konačno, svi voljni i pokorni ljudi će zauvijek uživati u radosnim blagoslovima vječnog Saveza, obećanog Abrahamu prije mnogo stoljeća.

Obećanja

„Ali kada Sveti Duh nadzire naš život, donosi drukčiji rod: ljubav, radost, mir, strpljivost, blagost, dobrotu, vjernost, krotkost i uzdržljivost. To se ne protivi Zakonu.

Tko pripada Kristu, raspeo je strasti i požude svoje grešne, tjelesne naravi.

Ako sada živimo po Svetome Duhu, u svemu se po njemu ravnajmo!“

Poslanica Galaćanima 5:22-25

